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Niederschrift über die Verhandlungen des Ortschaftsrat Harpolingen  
am 13.11.2025, Sitzung Nr. 6/2025 
 
 
 Nichtöffentlichen OR-Sitzung vom 09.10.2025 (18.35 Uhr) 

Anwesend: 
Torsten Weimer (TW) 
Stefan Malzacher (SM) 
Jan Owe Burkert (JOB) 
Fridolin Thoma (FT) 
Mario Jehle (MJ) 
Christine Oechslein (CO) 
 
 
Verwendete Abkürzungen: OV (Ortsverwaltung), SV (Stadtverwaltung), OV (Ortsvorsteher), 

OR (Ortschaftsrat) 

TOP 1: Sachstand Bebauungsplan „Unterm Rain“
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Der Plan liegt beim Technischen Ausschuss. Jetzt wird er dem Gemeinderat vorgelegt. 

 

Herr Hanganu soll die Besitzer der Grundstücke anschreiben, wegen dem Vorkaufsrecht der 

Stadt. 
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Kosten lt. Anlage: 

 
 

OR F.T.: Könnte evtl. die Stadt in Vorinvestition gehen? 

OV T.W: Ist tragbar da Tagesinvestition und hier das Risiko gering ist. 

 

Liste für potenzielle Käufer wird in der Ortsverwaltung geführt. 

 

Die Vergabe der Grundstücke soll nach folgenden Kriterien verlaufen: 

 

1. Bewohner / Familien mit Kinder von Harpolingen  

2. Bewohner von Harpolingen 

3. Weggezogene ehemalige Harpolinger, die wieder nach Harpolingen wollen 

 

Beschluss: Empfehlung an den Gemeinderat 

 

Einstimmig 

 

TOP 2: Sonstiges 

In der Sitzung des Technischen Ausschusses wurde folgendes besprochen: 

- Saallüftung muss erneuert werden, da die alte Anlage nicht mehr zu reparieren geht. 

Es gibt keine Ersatzteile und keine Firma wagt sich an eine so alte Anlage. 

- Stromkästen werden erneuert 

- Austausch der Türen und Fenster im Gemeindesaal werden in den nächsten 

Haushalt verschoben. 
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Der Tante M Laden steht auf wackligen Beinen. Unterlagen wurden nie eingereicht. 

Es wird jetzt noch einmal überprüft, aber die Container werden nicht bezahlt, da wir zu 

Weit weg sind mit diesem Projekt vom Hauptstandort. Vielleicht gäbe es ja ein Investor für 

die Container? – Franchise als Gemeinde eventuell –  

 

OR CO: Schuppen beim ehem. Baumgartner Haus Lochmühleweg wird nicht gebraucht. 

Könnte man sich überlegen für den neuen Standort. 

 

Bleibt die Frage, wo Sind Parkplätze für die Autos? 

 

TOP 3: Fragen der Ortschaftsräte 

1. OR JOB: Wann ist der Bürgerbus fahrbereit? 

OV TW: Die Folierung wurde noch nicht gemacht (Werbung). Die Gurte zum 

Befestigen der Rollstühle wurden durch den techn. Dienst noch nicht montiert. Das 

Landratsamt hat die Anträge noch nicht oder nur teilweise bearbeitet. 

 

Wir hoffen, dass alles bis Dezember gemacht wird. 

 

2. OR JOB: Friedhofswege sind uneben. 

OV TW: es wird alles eingeebnet, gibt keine Platten mehr nur noch Kies 

 

3. OR JOB: Laterne in der Ringstraße defekt. 

Wurde den Stadtwerken bereits gemeldet 

 

4. OR JOB: Was ist mit dem Glasfaser? 

OV TW: Muss nachgefragt werden, haben bisher keine Infos erhalten. 

 

5. OR CO: Müll sammelt sich wieder vor dem Anwesen Lochmühle 5 an 

OR TW: Wurde bereits dem Ordnungsamt gemeldet. 

 

6. OR CO: Die alte Schule (Kindergarten) ist im oberen Bereich sehr dreckig, auch die 

Toiletten. Wer ist da zuständig? 

OV TW: Muss nachgefragt und geregelt werden. 

 

7. OR CO: Das Feriencamp wird für 3 Wochen wieder gemacht. Finanzierung ist in 

trockenen Tüchern. (1 Pfingstwoche / 2 Sommerferienwochen) 

 

8. OR FT: Der Schwebebalken im Gemeindesaal muss richtig weggeräumt werden oder 

richtig gestellt werden. Unfallgefahr. 

OV TW: Sportverein wird benachrichtigt und besprochen 

 

 

Beginn: 18.30 Uhr  Ende: 19.25 Uhr 

 

 

 

gez. Susanne Wiedemann, Protokollführerin 


